

СУДЬБА РАСПОРЯДИЛАСЬ ПО-СВОЕМУ

Звание “Заслуженный врач РФ” - самое почетное в отечественной медицине. Кстати, в Первоуральске не так уж и много заслуженных врачей. Л.Вязовченко стала пятой.

Лидия Васильевна родилась и выросла в Свердловске. Окончила Свердловский медицинский институт. Там же, в 40-й больнице, проходила интернатуру. Специализировалась как невропатолог. В Первоуральск приехала, по ее собственному признанию, отработать по распределению положенные 3 года. Муж к тому времени уже нашел себе работу в Свердловске. Вся родня, друзья, однокашники - тоже там. Поэтому все мысли были только об одном - вернуться обратно. Но судьбу не обманешь, а она распорядилась так, что Лидия Васильевна Вязовченко навсегда осталась в Первоуральске. И теперь уже ничуть об этом не жалеет.

Ее организаторскую “жилку”, умение улавливать суть проблемы, а не размываться по пустякам сразу заметила и по достоинству оценила бывшая тогда главным врачом хромпиковской больницы Н.В.Конева. И назначила вчерашнюю студентку своим заместителем по поликлинике. Уходя на пенсию, Надежда Васильевна рекомендовала ее на должность главврача. Директор “Хромпика” Валентин Михайлович Секираж вызвал Вязовченко к себе и сказал: “Все сходится на тебе. Другой кандидатуры просто нет. Соглашайся. И все у тебя получится”. Вот такой у них произошел короткий разговор. И Лидия Васильевна, перестав взвешивать все “за” и “против”, решила все-таки рискнуть.

Смена главврача в больнице произошла настолько плавно, что никто этого и не заметил. Лидия Васильевна призналась, что крайне сложно и ответственно руководить более зрелыми и опытными коллегами: заведующие всех 12-ти подразделений больницы были значительно старше ее по возрасту. У многих из них был непререкаемый в городе авторитет. К примеру, Эмма Борисовна Миронова - всеми признанный невропатолог. А Эмму Сергеевну Зуеву, в ту пору заведующую лоротделением, иначе как “профессором” никто и не называл. Но Л.Вязовченко нашла общий язык со всеми.

- Хорошего специалиста сначала вырастить, выпестовать надо. Готовенького на блюдечке с каемочкой никто тебе не преподнесет. А для роста необходимо ему условия создать. Чтоб рядом был опытный понимающий коллега. Кстати, свои доморощенные специалисты надежней. Больше гарантий, что не разбегутся, не прельстятся на выгодные предложения, - говорит Лидия Васильевна.

На телефонограмму из Екатеринбурга - “явиться на совещание к губернатору” - Лидия Васильевна отреагировала самым обычным образом: “Раз пригласили - надо ехать”. Расстроилась только, что не назвали ни темы, ни повода предстоящего совещания, а то бы она подготовилась. А повод был такой: присвоение ей в числе других медиков Свердловской области звания “Заслуженный врач РФ”.

Когда ее поздравил губернатор, Лидия Васильевна значимость события еще до конца не осознала, это свалилось как снег на голову. Когда поздравляли коллеги по больнице, она была по-настоящему счастлива. А в ответном слове сказала: “Это и ваша заслуга”.



Только в прошлом году 17 врачей больницы прошли специализацию, повысили свой квалификационный уровень. А по нынешним временам это недешевое удовольствие: месячный курс обучения врача в Екатеринбурге обходится в 2,5-3 тысячи рублей. В Москве, Питере, других городах - еще дороже. Но эти затраты того стоят. Чем выше квалификация врача, чем больше таких специалистов, тем выше категория больницы, которая самым непосредственным образом отражается на заработной плате. Сегодня городская больница N 4, бывшая хромпиковская медсанчасть, имеет категорию 4 “А”. Самая высокая в Первоуральске - 4 “Б” - у первой горбольницы. Областные клиники имеют 5-ю категорию.

Лидия Васильевна даже не представляет, как можно не ремонтировать, не чистить больницу. Она занимается этим

постоянно, изыскивая все мыслимые и немыслимые возможности.

- В больнице должна быть стерильная чистота и свой особый, “больничный” запах. Если в больнице грязно, неряшливо, не приобретается новое оборудование, не готовятся специалисты, то она “умрет”, - считает Лидия Васильевна.

Нынче 16-й год пошел, как Л.Вязовченко руководит больницей. Много заманчивых предложений поступало ей за эти годы. Приглашали на руководящую работу в облздравотдел, не раз предлагали возглавить горздравотдел, позднее - управление здравоохранения.

- Если раньше не соглашалась, - смеется Лидия Васильевна, - то теперь уже поздно. Я люблю свою больницу, коллег, пациентов. А “бумажная” работа не по мне!

Дочь Оксана по маминим стопам не пошла. Лидия Васильевна постоянно твердила ей, что быть врачом - это не только носить белый халат, это еще и очень большая ответственность за больных: в медицине ошибок быть не может. Но Оксана, с детства привыкшая к самостоятельности, не ответственности испугалась. Просто подумала, что хватит в семье и одного медика. Решила идти своей дорогой - с первого раза поступила в юридическую академию.

Свободное время, которого у Лидии Васильевны не так много, она любит проводить в своей семье, с мужем и дочерью. Два года назад взяли неразработанный садовый участок за городом, понемногу его обустроивают.

Жалеет Л.Вязовченко, что мало остается времени на чтение, разве что на медицинскую литературу, просматривать которую взяла себе за ежедневное правило. Как нет времени пострелять пельмени, которые она любит со всякой начинкой. Раньше они лепили их всей семьей. А к магазинным привыкнуть не может. Любит также наваристые борщи, а к сладкому равнодушна. Надо сказать, что и муж, и дочь с удовольствием готовят, поэтому на кухне у них полная взаимозаменяемость.

Л.Вязовченко в ее рабочем кабинете застать трудно: хозяйство у главврача большое - везде надо поспеть. Мне, можно сказать, повезло. А назавтра Лидия Васильевна уезжала на учебу.

- Если вокруг такие кадры, то марку держать надо будь здоров, - улыбнулась напоследок.

Ольга ВАРГАНОВА

На снимке Петра ЛЕБЕДЕВА: Л.В.Вязовченко.

P.S. Мы присоединяемся к коллегам, друзьям, пациентам Л.В.Вязовченко и также поздравляем ее с присвоением звания “Заслуженный врач РФ”.